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290ª Ata do Conselho Administrativo do Ipreville 

 

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às quatorze horas, na Sala 201 do 

Edifício Freitag foram reunidos em sessão extraordinária os membros do Conselho 

Administrativo do Ipreville. Estiveram presentes os membros titulares do Conselho 

Administrativo: Marcia Helena Valerio Alacon (Presidente do Conselho), Sergio Luiz Miers 

(Diretor Presidente do Ipreville), Ulrich Beathalter (Presidente SINSEJ), Cleide Maria Alves, 

Antonio Felix Mafra, Irving Ivo Hoppe e os conselheiros suplentes, Leonor Maria Trisotto e 

Maria Matilde Federico. Estavam presentes ainda, Cleusa Mara Amaral (Diretora Executiva 

do Ipreville), Keli Milene Fernandes (Gerente Financeira do Ipreville), Luis Januário da Silva 

(Gerente Administrativo do Ipreville) e Juliano Hadlich Fidelis (Consultor Jurídico do 

Ipreville). 1) A presidente do Conselho Sra. Marcia Alacon fez abertura da sessão e leitura da 

ordem do dia; 2) A presidente do Conselho Sra. Marcia Alacon passou a palavra para a 

diretora-executiva Cleusa Mara Amaral que iniciou a apresentação do Planejamento 

PPA/LDO/LOA 2019, explicando que em 2018 a Prefeitura Municipal de Joinville unificou o 

prazo de entrega da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias e do PPA – Plano Plurianual para 

Maio. Explicou também que a LDO e o PPA apresentam diretrizes macro do plano de ação do 

Instituto e, nesse prisma, considerando que o Ipreville não tem, neste momento, previsão de 

alteração do conteúdo do PPA e LDO, manterá as mesmas ações previstas em 2018. Em tela, 

a diretora-executiva Cleusa apresentou a base de cálculo da taxa de administração, qual 

seja, a folha bruta de ativos, inativos e pensionistas, mês a mês, do exercício anterior (2017); 

a previsão de receitas para 2019, observando as fontes de recursos, estimada em R$ 

425.000.000,00 (quatrocentos e vinte e cinco milhões de reais) e; a fixação das despesas, 

observando as ações programadas para o exercício de 2019. Encerrada a apresentação, a 

presidente do Conselho Sra. Marcia Alacon pôs o PPA/LDO/LOA para 2019 em votação, que 

após discussão do Conselho Administrativo, deliberou aprovado por unanimidade. 3) 

Seguindo a Pauta, o diretor-presidente do Ipreville, Sr. Sergio, apresentou o novo orçamento 

atualizado relativo ao Projeto da Reforma da Rodoviária, decorrente das adequações feitas 

ao projeto original, a pedido da Secretaria da Agricultura e do Meio Ambiente - SAMA, cujo 

montante alcançou o valor de R$ 2.757.854,85 (dois milhões, setecentos e cinqüenta e sete 

mil, oitocentos e cinqüenta e quatro reais e oitenta e cinco centavos). Em virtude das 

atualizações de valor, que observam a tabela SINAP, passíveis de acontecer até a data de 

lançamento do Edital, foi solicitado ao Conselho a aprovação de orçamento de até 

R$3.000.000,00 (três milhões de reais). Feita a apresentação do orçamento atualizado, a 

conselheira Cleide Maria Alves indagou sobre o benefício do investimento. A presidente do 

Conselho Sra. Marcia Alacon explanou que as avaliações dos imóveis obrigatoriamente 

realizadas de 4 em 4 anos, sendo a última em 2015, condiciona e estipula o retorno de 

valores locatícios, onde os investimentos realizados na preservação do patrimônio do 

Ipreville nesta reforma, reverberarão na próxima avaliação e conseqüentemente nos valores 

locatícios do referido imóvel.  Importante ressaltar que, em 2015, uma mudança na base de 
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cálculo permitiu passar o valor do aluguel de aproximadamente R$ 40.000,00 (quarenta mil 

reais) para R$ 114.000,00 (cento e quatorze mil reais) mensais, tornando a locação do 

imóvel para a Prefeitura Municipal de Joinville bastante vantajosa para o Ipreville. Feitos os 

esclarecimentos, a presidente do Conselho Sra. Marcia Alacon pôs a proposta em votação, 

que após discussão dos conselheiros, restou aprovada por cinco votos a dois. Votaram a 

favor os conselheiros: Marcia Helena Valerio Alacon (Presidente do Conselho), Sergio Luiz 

Miers (Diretor Presidente do Ipreville), Cleide Maria Alves, Irving Ivo Hoppe e Leonor Maria 

Trisotto, 1ª suplente, convocada à mesa deliberativa em virtude da ausência justificada do 

conselheiro titular, Sr. Fabio Luis de Oliveira e votaram contrário os conselheiros Ulrich 

Beathalter (Presidente SINSEJ) e Antonio Felix Mafra; 4) Outra questão posta em votação, 

por orientação do Dr. Juliano Hadlich Fidelis, Consultor Jurídico do Ipreville e Presidente da 

Comissão de Licitação, é a autorização de aditamento em até 25% no valor do contrato a ser 

firmado, após rito licitatório, cujo objeto é a reforma da rodoviária, uma vez que reformas 

podem apresentar situações inesperadas que demandem outras ações não previstas no 

orçamento original. Essa autorização prévia não indica a realização de fato de aditamento de 

valor, ela apenas vislumbra a possibilidade de fazê-lo, justificadamente, observando a 

legislação vigente. Se necessário qualquer valor superior a 25% do valor contratado 

originalmente, passará por nova aprovação do Conselho Administrativo.  A presidente do 

Conselho Sra. Marcia Alacon colocou a proposta em votação que restou aprovada com cinco 

votos favoráveis e dois contrários. Votaram a favor os conselheiros: Marcia Helena Valerio 

Alacon (Presidente do Conselho), Sergio Luiz Miers (Diretor Presidente do Ipreville), Cleide 

Maria Alves, Irving Ivo Hoppe e Leonor Maria Trisotto e votaram contrários a proposta os 

conselheiros Ulrich Beathalter (Presidente SINSEJ) e Antonio Felix Mafra. Considerando as 

discussões realizadas pelos membros do Conselho Administrativo sobre a necessidade de 

manutenção periódica dos imóveis do Ipreville, a presidente do Conselho Sra. Marcia Alacon 

solicitou a criação de uma Política de Acompanhamento e Fiscalização de Imóveis, a ser 

apresentada em reunião, no segundo semestre de 2018. Não havendo mais nenhuma 

manifestação, a presidente do Conselho, Sra. Marcia Alacon, deu por encerrada a sessão. 

Sem mais, eu Cíntia Retzlaff, redigi a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada 

pelos conselheirosxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

 

   

Marcia Helena Valério Alacon 

Presidente Conselho 

 Sergio Luiz Miers 

Diretor Presidente Ipreville 

 
 
 

 
Ulrich Beathalter  

Presidente SINSEJ  

 Irving Ivo Hoppe 
 Titular 
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              Ausência Justificada 

Fábio Luis de Oliveira 
 Titular 

 Antônio Felix Mafra 
 Titular 

 
 

                            Ausência Justificada 

Cleide Maria Alves 
Titular 

 José Mafra  
Titular 

 

 
  Ausência Justificada  

Maria Matilde Federico 

Suplente 

 Maria Raquel Kormann Valdez  
 Suplente 

 
 

  Ausência Justificada 

Leonor Maria Trisotto  
 Suplente 

 Maria da Glória Berli Frohlisch  
 Suplente 

 
Ausência Justificada  Ausência Justificada 

Jamile Lorena Steingraber Kostelzer                             
Suplente 

 Douglas Calheiros Machado  
 Suplente 

 


